
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 36, REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 1993. 

Aos vinte sete dias do mês de outubro, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove 

horas e quarenta e cinco minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, 

sob a Presidência do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: 
Renato José Schneider, Arlindo Vogel, José Führ, Agenor Eloir Schmidt, Francisco Exner, Joao 

Adelmo Welter, Mauro Moacir Diefenbach e Carlos Henrique Schaeffer. O Presidente declarou 

aberta a Reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato Jose 

Schneider, a procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocado em discussão, fez o 
vereador Renato J. Schneider a observação de que na Ata não constava o esclarecimento de 

dúvida por ele solicitado. Portanto faço saber nessa, que o vereador Renato J. Schneider, na 

reunião do dia 20 (vinte) de outubro, do ano em curso, perguntou se moradores de outro 

munícipio, que não sem Título de eleitor para votar nesse, poderia ser beneficiado com o 
serviço de lavração de terras. Sendo que o vereador Agenor E. Schmidt lhe disse que poderiam 

ser beneficiados, contando que tivessem talão de produtor por esse município. O vereador 

Mauro M. Diefenbach comentou que no jornal estava escrito que ele e o vereador Carlos 

Henrique Schaeffer retiraram os Projetos de Lei que davam nomes às ruas, devido as 
explicações dadas pelo vereador Arlindo Vogel. Mas que não era nada disso, pois que retiraram 

somente para evitar transtornos, e que pretendiam entrar mais tarde de novo com os mesmos. 

Após essa ressalva e comentário1 a Ata foi aprovada por unanimidade. Ainda faca aqui a 

observação de que a reunião foi iniciada no horário anteriormente citado, pelo fato de antes 
estar reunida a Comissão encarregada de avaliar os Projetos de Lei que tratam das diretrizes 

orçamentárias e do plano plurianual.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Da Câmara Municipal de são Leopoldo, ofício n° 481-
93, encaminhando cópia do expediente n° 0239, que solicita envio de correspondência a todas 

as Câmaras dos municípios que compõe a Bacia Hidrográfica do Rio dos Sinos, solicitando que 

as referidas Casas Legislativas apoiem e aprovem Projeto de Lei que visa auxiliar 

financeiramente o COMITESINOS, enviado pelo Poder Executivo dos Municípios. Do 
Deputado Adylson Motta, carta solicitando a nominata dos vereadores que compõem a Mesa 

Diretora, os nomes dos demais vereadores com suas respectivas bancadas. Da Assembleia 

legislativa, o jornal da Assembleia de n° 6261. Do Poder Executivo os seguintes ofícios: Of.n° 

315/Gab/93, que em relação à solicitação do vereador Arlindo Vogel, informa que já estão 
sendo providenciadas medidas para aquisição do produto para combate ao borrachudo. E que o 

produto seria aplicado sob a supervisão de Rosane Koch Pereira, da Prefeitura de Ivoti. Of.n° 

316/Gab/93, que em resposta à solicitação do vereador Agenor E. Schmidt, informa que a 

abertura da rua que liga o bairro de Vila Rica com a rua Presidente Lucena, nas proximidades 
da Escola Municipal Governador Roberto Silveira, será realizada assim que for possível.  

ORDEM DO DIA - Foram votados os seguintes Projetos: Projeto de Lei n° 66/93, que autoriza 

o Poder Executivo a promover a Semana do Município, aprova sua programação para o ano de 

1993, e das outras providências. O relator, vereador Renato J. Schneider, em seu parecer se 
manifestou favorável ao mesmo. Sendo esse aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) 

cotação; Como a Comissão que avaliou o Plano Plurianual e as Diretrizes Orçamentárias deu 

seu parecer sobre os mesmos, que era favorável, foram colocado também em votação esses 

projeto de Lei n° 68/93, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Presidente 
Lucena, para o período de 1994/1997. Sendo que o vereador José Führ se absteve de votar. O 

vereador Arlindo Vogel, por ter saldo da Comissão que avaliou os Projetos, não se manifestou, 

se abstendo de votar. Os demais vereadores se manifestaram a favor do mesmo. Sendo esse 

aprovado por 6 (seis) votos a 2 (dois), em 1ª (primeira) votação; Projeto de Lei n° 69/93, que 
dispõe sobre as Diretrizes Orçamentarias para 1994, e da outras providências. Os vereadores 

Jose Führ e Arlindo Vogel, se abstiveram de votar, estando os demais vereadores a favor do 

Projeto. Sendo o mesmo aprovado por 6 (seis) votos a 2 (dois), em lª (primeira) votação; Projeto 

de Lei n° 70/93, que autoriza o Poder Executivo a abrir um crédito suplementar no valor de 
Cr$15.000.000,00. Em seu parecer, o relator, vereador Francisco Exner, se manifestou 

favorável ao mesmo. Explicou que, para não ter que ser suplementado novamente o orçamento, 

o Executivo estava enviando esse Projeto. Pois que apesar de ter sido suplementado duas vezes, 

o orçamento, novamente estava esgotado esse valor previsto. Após essa explicação, o Projeto 
foi aprovado por unanimidade em lª (primeira) votação; Projeto de Lei n° 71/92 que amplia o 

programa de apoio ao pequeno e médio produtor rural-Lei Municipal n° 41, e dá outras 



providências. O relator, vereador Agenor E. Schmidt em seu parecer, se manifestou favorável à 

esse. Explicou que o Projeto visava beneficiar os avicultores já instalados e os que pretendiam 
começar. Pois através desse poderiam ser prestados serviços de abertura e melhoria de acessos, 

além de serviços de terraplanagem. Que era beneficiado esse setor da economia, por este ser um 

grande gerador de impostos para o Municipio. Colocado em votação o Projeto, foi o mesmo 
aprovado por unanimidade em lª(primeira) votação; Projeto de Lei n° 72/93, que concede 

reajuste salarial aos servidores municipais, e dá outras providências. O relator, vereador Arlindo 

Vogel, em seu parecer se manifestou favorável ao mesmo. Sendo esse aprovado por 

unanimidade em 2ª (segunda) votação; Projeto de Resolução n° 19/93, que concede aumento 
salarial ao Assessor Legislativo. Colocado em votação pela Mesa Diretora, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Aproveitando a oportunidade, o vereador Renato J. Schneider, 

solicitou que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando o parecer do 
Executivo em relação ao fato de moradores de outro município, votando nesse, poderiam ser 

beneficiados com o serviço de lavração de terras. Também o vereador Arlindo Vogel no 

instante pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando as seguintes 

providências: a) Que fosse roçado, feita uma limpeza, ao lado da rua que interliga as localidades 
de picada Schneider e Morro Bock; b) Que fossem colocados canos para fechar bueiro, em 

frente as residências dos Senhores Sérgio Arnold e Roque Vogel; c) Ensaibramento da rua que 

liga a localidade de Picada Schneider à Sede. Ainda solicitou, com o apoio do vereador José 

Führ, que fosse enviada correspondência a Brigada Militar no Município, para que fizessem um 
policiamento nos campos de futebol, durante a fase final do campeonato. Ainda comentou que 

DOS cartazes que divulgavam o torneio de Schafkop não constava a data de realização do 

mesmo. O vereador José Führ disse que esse seria realizado no dia 13(treze) de novembro, do 

presente ano, com início às 9:30hrs (nove horas e trinta minutos). O vereador Francisco Exner, 
em relação ao fato de o vereador Arlindo Vogel, durante a Reunião da Comissão que avaliou o 

Plano Plurianual e as Diretrizes Orçamentárias, ter dito que deveria estar incluído nos referidos 

Projetos a perfuração de mais poços artesianos, falou (vereador Francisco Exner)que o vereador 

Arlindo Vogel deveria fazer uma análise, ja gue na época da votação do Projeto que autorizava 
o Poder Executivo a firmar convênio com a Secretaria de Obras do Estado, para perfuração dos 

poços se abstivera; de votar. Pois que se os demais colegas tivesse tomado a mesma medida, e 

se aquele Projeto não tivesse sido aprovado não teria sido perfurado nenhum poço. O vereador 

Arlindo Vogel falou que se absteve.de votar por não concordar que a Prefeitura ajudasse a pagar 
as despesas com alimentação e hospedagem dos operadores da perfuratriz. Como mais nada 

houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte 

em caráter ordinário para o dia 03(três) de novembro, do corrente ano, no mesmo local às 

dezenove horas e trinta minutos. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, 
elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretário 

da Mesa Diretora.  

  

 


